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Ergebnisse der Mitgliederbefragung 

des Marburger Bundes
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Versendete E-Mails |  39982

Gültige Antworten |  8464

Rücklaufquote |  21%

Online-Befragung in der Zeit vom 20.05.2022 bis 19.06.2022
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DETAILANALYSE  |  Geschlecht

53%
47%männlich weiblich
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Chefärztin/-arztStellv. Chefärztin/-arzt Andere Position

38%

23%

26%

6%

4% 2%

Ärztin/Arzt in der

WeiterbildungOberärztin/-arzt

Fachärztin/-arzt

DETAILANALYSE  |  Berufliche Position
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2%

DETAILANALYSE  |  Arbeitgeber (Hauptarbeitgeber)

36%

19%

15% 16%

Kommunales 
Krankenhaus

Uniklinik Kirchliches 
Krankenhaus

Krankenhaus
in privater 

Trägerschaft

Andere stat.
Einrichtung

ambulante 
Einrichtung

6%

Sonstige 
Arbeitgeber

6%
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DETAILANALYSE  |  Ich bin wie folgt beschäftigt:

69%

31%

Vollzeit

Teilzeit

MB-Monitor 2022 MB-Monitor 2019

ZEITREIHENANALYSE

74%

26%

Vollzeit

Teilzeit
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DETAILANALYSE  |  Beschäftigung in Teilzeit: Angabe in Stunden

59%
33%

4% 3%

30-39h
20-29h

10-19h
1-9h
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6%

12%

25%

37%

18%

2%

5-29 h 30-39 h 40-48 h 49-59 h 60-79 h ≥ 80 h

Wie hoch ist Ihre tatsächliche Wochenarbeitszeit inklusive aller Dienste und Überstunden im Durchschnitt?

DETAILANALYSE  |  Tatsächliche Wochenarbeitszeit

! 57% ≥ 49 h
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11%

39%
42%

7%

1%

5-29 h 30-39 h 40-48 h 49-59 h ≥ 60

DETAILANALYSE  |  Bevorzugte Wochenarbeitszeit
Welche durchschnittliche Wochenarbeitszeit bevorzugen Sie inkl. aller Dienste und Überstunden?
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2%

> 20 h

38%

5-9 h

40%

1-4 h

19%

10-19 h

DETAILANALYSE  |  Überstunden pro Woche

Wie viele Überstunden pro Woche leisten Sie im Durchschnitt?

! Ø 6,2 Std. / Woche
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25%

49%

26%

DETAILANALYSE  |  Überstundenausgleich

Werden Ihre Überstunden überwiegend vergütet oder mit Freizeit ausgeglichen?

überwiegend Freizeitausgleich

überwiegend vergütet
weder noch
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48%

23%

29%

44%

26%
30%

ja, elektronisch ja, handschriftlich nein

DETAILANALYSE  |  Arbeitszeiterfassung

Erfasst Ihr Arbeitgeber systematisch Ihre sämtlichen Arbeitszeiten?

MB-Monitor 2022 MB-Monitor 2019

+ 4% elektronisch

ZEITREIHENANALYSE
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32%25%25%
18%

1 h 3 h2 h ≥ 4 h

DETAILANALYSE  |  Täglicher Zeitaufwand für Verwaltungstätigkeiten

Wie hoch ist Ihr täglicher Zeitaufwand für Verwaltungstätigkeiten und Organisation, die über rein 

ärztliche Tätigkeiten hinausgehen? (z. B. Datenerfassung und Dokumentation, OP-Voranmeldung)

! 57% ≥ 3 h
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DETAILANALYSE  | Arbeitsbedingungen

Wie beurteilen Sie Ihre derzeitigen Arbeitsbedingungen?

5%

27%

40%

21%

7%

sehr gut gut mittelmäßig schlecht sehr schlechtsehr 

schlecht

schlechtmittelmäßiggutsehr gut
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DETAILANALYSE  |  Abbau ärztlicher Stellen

Gab es in den zurückliegenden zwei Jahren der Pandemie einen Abbau ärztlicher Stellen in Ihrer Einrichtung?

34%

48%

18%

Ja Nein Weiß nicht
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DETAILANALYSE  |  Personelle Besetzung

Wie beurteilen Sie die personelle Besetzung im ärztlichen Dienst Ihrer Einrichtung?

4%

30%

46%

20%

sehr gut eher gut eher schlecht schlecht
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25%

57%

18%

NEIN

JA

DETAILANALYSE  |  Berufswechsel

Erwägen Sie, Ihre ärztliche Tätigkeit ganz aufzugeben?

Weiß nicht
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DETAILANALYSE  |  Digitalisierung

Wie beurteilen Sie den Grad der Digitalisierung in Ihrer Einrichtung?

6%

40% 39%

16%

sehr hoch eher hoch eher gering gering

55% (eher) gering !
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DETAILANALYSE  |  IT-Ausstattung

Wie zufrieden sind Sie mit der IT-Ausstattung an Ihrem Arbeitsplatz?

3%

31%

42%

24%

sehr zufrieden eher zufrieden eher unzufrieden unzufrieden

66% (eher) unzufrieden !
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DETAILANALYSE  |  Mehrfacheingaben identischer Daten

Wie häufig kommen Mehrfacheingaben identischer Daten vor?

18%

50%

32%

selten gelegentlich häufig
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DETAILANALYSE  |  Anschaffung neuer Software

Werden ärztliche Anforderungen bei der Anschaffung neuer Software berücksichtigt?

20%

45%

35%

ja nein weiß nicht
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DETAILANALYSE  |  Schulungen

Finden regelmäßig Schulungen für IT-gestützte Arbeitsabläufe statt?

18%

74%

8%

ja nein weiß nicht
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DETAILANALYSE  |  Datenschutz

Wie wichtig ist Ihnen der Datenschutz (Schutz von personenbezogenen Daten) in Ihrem Arbeitsbereich?

41%
43%

13%

2%

sehr wichtig eher wichtig eher unwichtig unwichtig
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DETAILANALYSE  |  Datensicherheit

Wie beurteilen Sie die Datensicherheit (z. B. Schutz vor Cyberangriffen) in Ihrer Einrichtung?

8%

58%

29%

5%

sehr gut eher gut eher schlecht schlecht
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DETAILANALYSE  |  Klimaschutz

Wie wichtig ist Ihnen Klimaschutz in Ihrem Arbeitsumfeld?

36%

41%

18%

5%

sehr wichtig eher wichtig eher unwichtig unwichtig
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DETAILANALYSE  |  Maßnahmen zum Klimaschutz

Wurden in Ihrer Einrichtung bereits konkrete Maßnahmen zum Klimaschutz ergriffen?

19%

48%

33%

ja nein weiß nicht


